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Aos vinte e seis dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se os

Senhores Vereadores e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Câmara Municipal, localizado

à Rua Pedro Velho, ne 1291, nesta cidade, cuja sessão foi feita a abertura pelo Excelentíssimo Senhor

Presidente em exercício FRANCISCO DEUSIVAN DOS SAI{TOS NASÁRIO, mediante convocação a todos os

vereadores e vereadoras, através do grupo de whatsapp para participarem da 210 Sessão Ordinária da 10

Sessão legislativa da 20n Legislatura, com o objetivo de apreciar um total de 15 (quinze) matérias,01 do

Executivo e 14 do Legislativo. Passou a palavra para a le Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES

NUNES (BOIINHA), que realizou a conferência de quórum, em que se registrou a presença de 13 (treze)

vereadores, conforme atesta lista de presença constante nesta ata, declarando, portanto, a existência de

quórum. Estavam presentes os vereadores(as): 01. FRANCISCO DEUSIVAN DOS SAI{TOS NASÁRIO; 02.

FRANCTSCA trActRA ATRES NUNES (BOUNHA); 03. DOMTCTANA MAR|TAC DE OL|VEtRA LOPES; 04. JOSÉ ALVES

BENTO (GAIEGO DO ALHO);05. FRANCISCO IOSE FERNANDES DE AQUINO (GORDO DO BAR); 06. JOSÉ

GITSON RÊGO GONÇAIVES; 07. JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA; 08. REGINALDO ALVES DA SILVA;

09. FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO;10. JAIME DE CARVALHO COSTA NETO; 11. FRANCISCO GUTEMBERG

BESSA DE ASSIS; 12. KARIGINA DAYANA MAIA COSTA; 13. ATANY SAMUEL TOPES DE FREITAS; havendo

existência de quórum, o Presidente da Casa declarou aberta a 213 Sessão Ordinária da 013 Sessão Lêgislativa

da 20ê Legislatura. Em seguida, o Presidente em exercício DEUSIVAN DOS SANTOS, colocou a Ata da 03ê

sessão Extraordinária para a próxima semana, o mesmo, passou para a le Secretária, Vereadora FRANCISCA

ITACIRA AIRES NUNES (BOIINHA), para proceder com a leiturâ da Ordem do Dia. PROJETO DE LEI - Ne

2319/2025 _ MARIANNA ALMEIDA NASCIMENTO, ALTERA A LEI COMPLEMENTAR N9 019/2023, QUE DISPÔE

SOBRE O PLANO DE CARGOS, CARREIRAS E REMUNERAçÕEs DOS SERVIDORES DA ÁREA DA sAÚDE DO

MUNICÍPIO DE PAU DOS FERROS E OÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A SER ENVIADO PARA AS COMISSÔES. -

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - N9 OO3O/2025 -JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA OISPÕE SOBRE

A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIOADÃ PAU-FERRENSE, Á STruHORI ELISABETE PIANCó DE SOUSA PINHEIRO E

DÁ oUTRAs PRoVIDÊNCIAS. A sER ENVIADO PARA AS COMISSÕES . PROJETO DE LEI . N9 2T2412025 -

KARIGINA DAYANA MAIA COSTA, DENOMINA RUA TABELIÃO JOSÉ BEZERRA (ZÉ VIDAL), NO BAIRRO ZECA

PEDRO, NO MUNTCíP|O DE pAU DOS FERROS/RN, ESPEC|F|CA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Vereadora

KARIGINA MAIÀ fez a defesa, saudou a todos os presentes, aos nobres vereadores, e ouvintes das redes

sociais, disse que este projeto foi para prestar homenagem a este homem que marcou a história de Pau dos

Ferros, mais conhecido como Zé Vidal, um exemplo de dedicação, superação e amor ao conhecimento, foi

criado com um grande esforço para aprender, além do mais, cultivou uma grande inteligência sempre muito

honesto trabalhou na PMPF como zelador, depois passou a trabalhar no Cartório de Notas desta cidade, onde

construiu uma trajetória muito bonita de seu trabalho, particlpava de muitos momentos culturais da

prefeitura, com este projeto que os vereadores possam aprovar o que trás consigo uma memória de amor a

esta cidade. Vereador REGINALDO ALVES, saudou a todos os presentes, e aos PM'S no plenário, disse que teve

muita intimidade com Zé Vidal, era uma figura ícone nesta cidade, e em seu trabalho muito merecedor este

projeto e está a disposição para votar. Vereadora DOMICIANA LOPES, saudou a todos os presentes e amigos

do plenário, disse que já achava que seu Zé Vidal já estivesse sido homenageado, sempre foi uma pessoa que

era muito conhecida nesta cidade e fêz parte da vida de muitas pessoas da população, uma pessoa muito

simpática e muito dãda no convívio da população, parabéns a vereadora. Vereadora BOLINHA AIRES, saudou

a todos os presentes e ouvintes, pediu a vereâdora do projeto para subscrever, disse que foi um pedido da
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filha de Zé Vidal como amiga para esta homenagem, disse que seu Zé Vidal era uma pessoa muito culta, o

pouco saber e a sabedoria que tinha soube aproveitar com muitas histórias a contar, ele foi casado com D.

lulieta uma senhora muito serena, onde formaram uma família nesta cidadê, Rilson um dos filhos foi quem

seguiu seu trabalho no cartório, uma homenagem muito merecida, a êsta pessoa que fez história ê foi além

de seu tempo nesta cidade, ele escreveu o testamento dos judas, ondê muitos não presenciaram, mais que

presenciou muitas coisas dele, e sempre acompanha muitas histórias de Pau dos Ferros de outrora; como é

justa esta homenagem que imortaliza seu nome nesta cidade. Vereador SARGENTO MONTEIRO, saudou a

todos os presentes, ouvintês das rêdês sociais, e PM's presentes, parabenizou a vereadora pela atitude deste

projeto, o que demonstra a humildade e simplicidade desta família, que sempre foram muito humildes, onde
já trabalhou com o seu filho Rilson e Zé Vidal no cartório, sempre foram muito simples, sempre demonstrando

uma família de muita humildade nesta cidade, muito justa esta homenagem. Vereadora AIDACEIA,

cumprimentou a todos os vereadores, funcionários da Casa e público presente na sessão, parabenizou a

vereadora pelo projêto, por homenagear o tabelião que foi seu Zé Vidal, onde teve gerações e gerações que

vivenciaram junto a ele em seu trabalho, e viram o legado que ele deixou nesta cidade como tabelião, ele tinha

um nível de apropriação muito grande nas passagens literárias, era muito atlético, e gostâva muito dos

carnavais, é um patrimônio histórico, uma honra muito grande a família e a população. Colocado o projeto

para votação. Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1s

secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOIINHA AIRES), para proceder com a leitura do PROJETO DE LEI - Ne

212912025 - DOMICTANA MARIÁC DE OL|VEIRA LOPES rNsTrTUí E INCLUT NO CALENDÁR|O DE EVENTOS E

FESTAS DO MUNICÍPIO DE PAU DOS FERROS/RN, O RETIRO DE CARNAVAL PROMOVIDO PELA RENOVAçÃO

CARISMÁTICA CATÓTICA, CONAO TATTABÉM PATRIMÔNIO CULTURAL DE NATUREZA IMATERIAL DO POVO PAU.

FERRENSE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Vereadora DOMICIANA LOPES, fez a defesa, saudou a todos os

presentes no plenário e nobres pares, disse que este momento foi muito importante, por se tratar do retiro

de carnaval que.já faz história nesta cidade, no período de carnaval, onde já faz parte da vida de muitas

pessoas, que se encontram para louvar, rezar, se encontrar para conversar, é muito valioso, onde já gerou

muitos frutos para a edificação do ser humano, esperando que todos possam votar favorável, para realizarem

mais momentos na vida das pessoas. Vereador REGINALDO AwES, saudou a todos os presentes, parabenizou

a vereadora por esta propositura, quê sêmpre muito ligada a fé e a religião que este trabalho é de muita

relevância, um ato de se dedicar ao próximo, no longo dos anos em conexão com Deus, parabéns a todos que

praticam o bem a população e as comunidades juntos a instituição religiosa. Vereadora ALDACEIÀ disse que

a cultura está ligada às práticas sociais, este retiro que se realiza a mais dê duas dácadas é um momento de fé

que se reúnem para estar em oração, assim como a capela do são benedito em ser reconhecido como
patrimônio histórico; um projeto muito relevante e de utilidade pública que deve ser reconhecido, o que é

muito justo este reconhecimento, conferindo assim o caráter de patrimônio cultural e material respeitando a

pluralidade e a diversidade cultural. Vereador GILSON RÊGO, saudou a todos os presentes e ouvintes das redes

soclais, parabenizou a vereadora por este nobre pro.ieto, que este retiro era contrariar o óbvio, onde nada

para a igreja foi fácil, que este projeto em passar aqui é um resgate da igreja, pois se deve incluir a Bíblia como

a leitura normal, que traz um grande resgate; mesmo com contrariedades festivas entre o retiro e o carnaval,

a igreja teve este pensamento que tornou a igreja muito grande, onde seguraram com muita dedicação este

evento de fé, parabéns a todos que instituíram este evênto. Vereador SARGENTO MONIEIRO, saudou a todos

os participantes, e a vereadora pela coragem, pois a muitos anos atrás a igreja era perseguida onde populares

falam da perseguição que houve e ainda hoje existe, mais que a luta vêm do espírito santo pâra seguir sempre

com este retiro, pois na parte espiritual, este retiro causa uma renovação corpo e do espírito. Vereadora

BOIINHA AIRES, parabéns a todos que representam este retiro de carnaval, que são vinte e três anos de luta
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persistência e força de vontade para prosseguir em pleno carnaval, onde fortalecem cada vez mais este retiro
com sabedoria, uma força de vontade que é da vereadora e não é fácil devido a demanda, que possa ser

fortâlecido mais com este projeto em ser sancionado; então assim, a partir deste momento de aprovação vão

ter mãis fortalecimento e mais açôes, com mais parcerias, na certeza da aprovação para terem mais

fortalecimento neste evento, e que ele possa progredir cada vez mais. Vereador DEUSIVAN SANTOS, saldou a

todos, parabenizou a vereadora por este projeto, disse que este retiro é muito importante, principalmente
para a juventude desta cidade que é uma disputa muito grande dentre as festas e bebidas na época do
carnaval, que ele seja aprovado, e possa favorecer cada dia mais a todos, que com a lei audi blanc possam

favorecer este projeto religloso com recursos, muito importante esta aprovação, pois é de muita importância
em afastar os jovens das bebidas do carnaval através deste retiro, parabéns a todos que fazem parte destã

equipe. Colocado o projeto para votação. Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na

sessão. Passada para a 1! secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura
dO PROJETO DE IEI . N9 2I3II2O25 - .,OSE GttSON RÊGO GONçALVE' REQUER A CRIAçÃO DE UM CANAL

TELEFÔNICO GRATUITO (O8OO}, PARA DENÚNCIAs DE MAUS-TRATOS CONTRA ANIMAIS NO MUNICíPIO E DÁ

OUTRAS PROVIDÊNClAS. Vereador GILSON RÊGO, fez a defesa, disse que mesmo sendo muito debatida as leis,

na causa dos animais que seja de se agregar, que não existe só gato e cachorro, e sim para todos os tipos de
animais, um olhar maior a esta situação, ter um olhar mais apurado aos animais, pois cada um tem suas

utilidades, que este telefone sirva em um olhar maior a todos os animais, falando de forma construtiva, que

sejam colocados em evidência, que seja mais ampla. Vereador DEUSIVAN SANTOS, parabenizou ao vereador
por este projeto, disse que ao discordar de alguns casos, onde envolve a cultura e diferentes formas de

animais, falando neste caso do crime de animais e maus tratos tem que pagar pelo que faz, que tem muito
amor pelos animais, que entende bem o ato do vereador e tem que perante a lei ter defesa em todos os

animais, só que a cultura é de diferentes modos em falar de animais, vota favorável. Vereadora ALDACEIA,

disse que é um projeto de repercussão muito oportuna, que diante da herança de uma cultura em que a visão

do meio ambiente está ligado apenas a aspectos físicos, de que não se teve uma educação escolar em outros
espaços que se pudesse compreender a função de cada animal no equilíbrio ambiental, que não gosta de

animais presos, mas deve se respeitar as práticas de cada um no mundo animal, êspera que possam sê

desvencilhar de políticas públicas que devastam a Amazônia e beneficiam madeireiras, com muitas tragédias

na naturêza diante disto, e seja visto um redimensionamento de cultura, não âtacar os animais, precisam se

redimensionar na cultura do meio ambiental com o papel de desenvolver mais nas instituiçôes, deve-se frear
para os animais, ter educação animal e ambiental. Vereadora DOMICIANA LOPES, disse que era contra a

questão de maus tratos aos animais, mais que ninguám gosta de ter animais peçonhentos e que atacam,

dentro de suas casas, deve-se preservar o meio ambiente em todas as formas, sendo dentro da cultura, que

possa melhorar a cada dia o meio ambiente mais saudável. Vereador ATANY SAMUEI-, disse que concorda
plenamente com o vereador, que não se deve maltratar os animais de forma nem uma, quê deve-se manter
os animais na natureza, não se deve matar os animais, tem que se ter o controle do ecossistema, para que não
possa causar danos ao meio ambiente; que deve-se ter cuidado de animais em instituiçôes de saúde, e ter o
maior cuidado devido a saúde dos pacientes, a sociedade produtora dos animais vejam uma melhor solução
pãra estes gatos nas instituições hospitalares. Verêadora ALDACEIA, disse que esta questão de insetos, saúde

animal tem a ver com a saúde pública que é função do município, uma questão ambiental. Colocado o projeto
para votação. Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a lc
secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura da MOçÃO DE

CoNGRATUTAçÔES (API-AUSOS) - Ns OOOs/202s - FRANCTSCO DE ASS|S MONTETRO, MOçÃO DE

CONGRATULAçÔES AOS POLICIAIS MILITARES, SUBTENENTE PM ARINALDO XAVIER, 29 SGT PM SANDERSON
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DE oLrvEtRA pTMENTEL, 2 sGT pM aoatrtoru túLto, 3e sGT pM sraasrtÃo euetnoz, 3e sGT pM FRANctsco

ALDEMTR DE CARVALHo E cB pM Írnlo e rRsott DE L|MA, prlo ruorÁvtL DEsEMpENHo r orotcnçÃo
DEMoNsrRADos DURANTE oerRaçÃo coNJUNTA DA 4! ctpRv E Do DESTACAMENTo pouctAl MtLtrAR DE

RAFAEL FERNANDES/RN (7e BPM). Vereador SARGENTO MONTEIRO, fez a defesa, saudou a todos os
presentes, ouvintes, e aos homenageados, disse que está moção é para fazer justiça a estes policiais, pelo fato
da divulgação de uma apreensão de veículos, onde deveriam terem sido homenageados pelo estado e não

foram, pois é fazendo justiça que se devem votar nesta moção por êsta homenagem, de esforço e dedicação

ao serviço; que seja revisto â situação dos policiais em trabalho durante férias em eventos públicos; onde estes

policiais foram homenageados em vários jornais, o que é muito justo a eles, pelo seu excelente serviços a

população e a esta cidade, com essa homenagem ficaram para sempre registrados nesta Casa. Vereador
GItSON RÊGO, parabeniza o vereador por esta iniciativâ e coragem desta homenagem, pois antes ser policial

era discriminado, mal visto, só que existe corrupção em todos os cantos, mais a polícia trás segurança a toda
a população, um serviço muito bem prestado, tem que se fazer justiça pelos erros, precisam ser incisivo; pois

deve-se ter educação no trânsito, se estão errados tem que serem punidos, tem que ter organização se não

obedece[ tem que ser punidos, ter civilização no trânsito da cidade, tem que ser justo, pois a PM faz um bom

trabalho, devem ter apreensões e consciência de trânsito e segurança nas festas, parabenizou a todos.
Vereador ALANY SAMUEI" parabenizou ao vereador e todos os PM'S, pelo ato, pois passam por muitos
julgamentos, mas que devem sim manter a segurança, é muito desafiador, e a ação é muito bem feita, mesmo

tendo seus erros, onde todos podem ter, pois, precisam de mais profissionais para dar segurança à população,

que possam trabalhar sempre corretamente e com dignidade, ajudando a todos. Vereadora ALDACEIÀ disse

que os PM'S são guerreiros todos os dias, que valoriza muito a segurança pública, que as diversas áreas são

fundamentais para garantir melhorias de vida para a população, parabenizou ao vereador e vota com maior
prazer, pois são dignos de homenagens todo dia, por serem guerreiros, por vencer obstáculos que enfrentam;
que a segurança pública do RN já viveu muitos momentos difíceis antes, mais do que os de hoje, tem que ser

reconhecido, sabendo que muito ainda tem que avançar, mais quejá foifeito muito avanço com a governadora

do RN, muito já vem a conquistar, já tiveram muitas promoções neste mandato, que é preciso reconhecer sim
que o governo vem investindo sim junto aos municipais e estaduais com muito investimento, pois o ideal

mesmo sem ser atingido, o esforço está sendo possível para melhorar a sêgurança pública. Vereadora

DOMICIANA LOPES, parabenizou ao vereador por esta moção, que o dever e a responsabilidade de serem

sempre guerreiros e firmes nesta profissão, por passar mais segurança às pessoas, e muitas crianças tem
inspiração de seguir esta profissão, isto mostra que transmitem confiança e proteção, para seguirem ao que

fazem hoje, parabenizou a todos. Vereador DEUSIVAN SANTOS, parabenizou ao vereador e as forças de

seguranças pela importância de passar segurança as pessoas, que por ela passa a educação, e a vida do
cotidiano das pessoas quê sem segurança não podemos viver ser maduros para reconhecer quando se erra,
pediu desculpa como população pelos erros que cada chega a causar. Vereador SARGENTO MONTEIRO, disse
que em falar refêrente ao estado coloca a falta de homenagem por parte do governo a estas pessoas.

Vereadora ALDACEIA, disse que tem vários ex-alunos militares e tem carinho e respeito a todos, assim como
projetos com profissionais de segurança pública em todos os locais de campo da UERN, pois reconhece o
trabalho de todos e dá as mãos à segurança pública. Colocada a moção para votação. Moção aprovada por

unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1ê secretária e vereadora ITACIRA AIRES

(BOLINHAAIRES), para proceder com a leitura do PROJETO DE tEl - Ne 2333/2025 -JOSEFA ATDACEIACHAGAS

DE OIIVEIRA, DENOMINA RUA MARIA JOsÉ LOPES, A RUA PROJETADA NA QUADRA E, NO LOTEAMENTO VISTA

DO AçUDE, NO BAIRRO RIACHO DO MEIO, NO MUNICÍPIO DE PAU DOS FERRO5/RN, ESPECIFICA E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNClAS. Vereadora ALDACEIA, fez a defesa, disse que esta homenagem é para esta pessoa que morava
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nesse bairro, esta senhora após morar nesta cidade onde foi morar fora, mais sempre estava presente nesta

cidade, e este loteamento a pedido da família de homenagear os entes queridos que partiram, e ficar com o

nome imortalizado nesta cidade com esta rua. Colocado o projeto para votação. Projeto aprovado por

unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada parã a lE secretária e vereadora ITACIRA AIRES

(BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura do PROJETO DE LEI - Ne 233612025 - JAIME DE CARVALHO

COSTA NETO INSTITUI, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE PAU DOS FERROS, A POLÍIICA MUNICIPAL DE

PRoTEçÃo, PREVENçÃo E ENFRENTAMENTo ÀADULTIZAÇÃO E Á EXPLORAçÃO INFANTIL, DEFINE PRINCíPIOS,

DIRETRIZES E MEDIDAS DE FISCALIZAÉO CRIA A SEMANA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAçÃO SOANT O

CoMBATE À rXerORlçÃO SEXUAL DE CRTANçAS E ADOTESCENTES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIA5. EiWIADO

PARA AS COMISSÕES. PROJETO DE LEI . N9 2326120?5. KARIGINA DAYANA MAIA COSTA DENOMINA RUA

ANA COSTA MAIA (ANITA), NO BAIRRO ZECA PEDRO, MUNICÍPIO DE PAU DOS FERROS/RN, ENVIADO PARA AS

CoMISSÕES - PRoJETo DE LEI - N9 2330/2025 - JOSÉ GILSON RÊGO GONçALVES DISPÕE SOBRE A

OBRIGATORIEDADE DE DIVULGAÇÃO DOS VALORES GASTOS EM CONTRATAçÕES ARTÍSTICAS PARA EVENTOS

REALIZADOS COM RECURSO5 PÚBLICOS NO MUNICíPIO DE PAU DOS FERROS/RN E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

ENVIADO PARA AS COMISSÔES PROJETO OE LEI . N9 2340/2025 - FRANCISCO DEUSIVAN DOs SANTOS

NASARIO DISPÕE SOBRE O RECONHECIMENTO DA FIBROMIALGIA COMO CONDIçÃO INCAPACITANTE E

GARANTE AO5 SEUS PORTADORES OS MESMOS DIREITOS E BENEFíCIOS CONCEOIDOS NA FORMA qUE

ESPECIFtCA A LEt. NO MUNICíptO DE pAU DOS FERROS/RN, ESPECTFTCA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNClA5. ENVIADO

PARÂ AS COMISSÕES. - REQUERIMENTO PARA O LEGISTATIVO - N9 MO2/2025 - FRANCISCO DE ASSIS

MONTETRO, REqUER A REALTZAçÃO DE sESSÃO sOLENE EM HOMENAGEM AOs 10 ANOS DA ASSOCIA60 DOs

POLlClAlS E BOMBEIROS MILITARES DO AITO OESTE Do RN (APRORN). Vereador SARGENTO MONTEIRO, fez

a defesa, saudou a todos, disse estava solicitando uma sessão para homenagear esta associação que a dez

anos faz história, esta associação tem uma história de dez anos de luta e batalhas, onde foi criada a lei de

promoção de praça dos policiais e subsídios, onde antes o salário era bem abaixo da média e vários auxílios

que não tinham, onde iam para a reserva com perda dos salários e hoje com esta associação do alto oeste tem

alta relevância na população, onde os diretos da associação serão homenageados, será mostrada a história e

trajetória dos policiais para a população. Colocado o requerimento para votação. Requerimento aprovado por

unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a ls secretária e vereadora ITACIRA AIRES

(BOL|NHA ATRES), para proceder com a leitura do lNDlcÁçÃo - Ne o21.4l2o2s - FRANclscÁ lTAclRA AIRES

NUNEs, INDICA A NECESSIDADE DE AMPLIAçÃO DE TEMPO DE ABERTURA DO SEMÁFORO LOCALIZADO NA

AVENIDA SENADOR DINARTE MARIZ, EM FRENTE AO HOTELANíZIO, NO MUNICÍPIO DE PAU DOS FERROS/RN.

Vereadora ITACIRA AIRES, (BOIINHA), fez a defesa, saudou a todos os presentes, disse que é uma indicação

simples sobre este semáforo deste local, pois quêm utiliza deste semáforo percebe-se que a diferença é muito

grande entre um e outro, está causando muita insegurança e desconforto entre os veículos e a população, que

gera muito constrangimento e acidentes, pedindo ao trânsito que seja atuante nesta indicação e mais agilidade

para que conserte os outros sinais; com o trânsito neste local causando congestionamento e transtornos a

todos os usuários do tránsito deste trecho. Vereadora DOMICIANA LOPEs, disse que já a muito tempo que

vem estê problema, do tempo ser muito curto, causando transtorno de distância entre um e outro, pois já se

foram procurado e falaram que depende de Natal, pois quem sofre é a população, que seja consertado

urgentemente ê que dure por muito tempo o conserto. Vereadora ALDACEIA, disse que esta matéria é muito

relevante, que se precisa entender que esta área de trânsito desta cidade está muito caótica, acontecendo

acidentes no setor, ter uma mobilização em abrir mais ruas para o fluxo ficar mais favorável, foi solicitado a

vários órgãos, para solucionar mais problemas como estês em vários locais, que seia até com cones para

facilitar o trânsito, e evita r acidentes como já se é visto em vários locais nesta cidadê. Vereador GILSON RÊGO,
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disse que ao se falar em tÍânsito que está dizimando a vida de vários jovens, que vê uma situação

constrangedora na saúde em acidentes, que seja reduzida urgente, pois agora se chama sinistro não acidentes,

ter mais consciência, tudo o que acontece em vias públicas, parabenizou a vereadora por esta indicação, que

seja feito um estudo sobre esta sinalização deste sinâ|. Vereador SARGENTO MONTEIRO, disse que esteve à

frente do DEMUTRAN, e sabe a competência que êxiste neste órgão, com muita dedicação, e se preocupam

muito com o trânsito desta cidade, que tem limitações, mais que parabeniza a Casa e a vereadora por esta

indicação que possa ser resolvida estes pedidos. Vereador ALANY SAMUEL parabenizou a veÍeadora poÍ êsta

indicação que este problema vai além é de muita diÍiculdade neste local com muita movimentação, e tem que

ter cuidados em todos os tipos de transportes, que o fluxo é muito perigoso, que resolução é bem complexo.
vereadora BOLINHAAIRES, falou que procurou na semana passada junto ao DNlT, sobre o contorno da br 226,

onde está acontecendo muitos acidentes neste local, onde cada acidente é enviado vídeos aos vereadores, e

a equipe do DNIT, pois é algo que se tem que fazer para amenizar a situação deste contorno, e que os

vereadores estão conectados a esta problemática e está sendo cobrado às autoridades sobre êsta situação.

Vereadora AIDACEIA, disse que o DNIT está propondo o entroncamento junto a UFERSA para instituir a

cooperação técnica, e o DNIT entra com o recurso, e a equipe da projeção já êstá tomando providências em

redimensionar o projeto. Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, disse que a preocupação do trânsito é muito
grande e estão sempre dando as mãos para solucionar este problema. Colocada a indicação para votação.

lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1q secretária e

vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AlRESl, para proceder com a leitura da INDICÂçÃO - Ne O2O7l2O25 -
FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NASARIO, REQUER QUE SEJA FEITA A CONSTRUçÃO DE REDUTORES DE

VELOCIDADE, NA RUA ANTÔNIA TAVEIRA BESsA, NO NÚCLEO HABITACIONAL JOSÉ NICODEMOS DE LIMA
(CARVÃO), NESTE MUNIcíPlo. Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, fez â defesa, disse que está sendo uma

problemática muito grande nesta cidade, assim como muitas matérias, com a falta de responsabilidade dos

condutores dos veículos em vários bairros, para que seja feito um estudo ê seja intensificada mais segurança

nêstas vias, que o DEMUTRAN possa ver melhor esta problemática. Colocada a indicação para votação.

lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a ls secretária e

vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura da MOçÃO DE PESAR -Ne 0006/2025
. ATANY SAMUEI LOPES DE FREITAS, MOçÂO DE PESAR Á FAMíLIA FEITOSA, PELO FALECIMENTO DO SENHOR

LUIZ JOCA FEITOSA. Vereador ALANY SAMUEL fez a defesa, disse que com alegria fala deste senhor que em

prestar esta homenagem a este senhor que foi muito trabalhador, pai de funcionários desta Casa, que era

conhecido como seu Luiz onde criou seus filhos com muita educação que Deus dê o conforto a toda a família,
pêdiu o voto favorável a todos os vereadores. Vereadora BOLINHA AIRES disse que aos familiares de seu Luiz

quê teve a passagem para a vida eterna pai de funcionários desta Casa, e pelo dia a dia de convivência com a

sua filha nesta casa sempre escutava o depoimento sobre seu pai, onde de conhêcimento de seu esposo que

sempre falava de seu Luiz com muita atenção, ao dizer que as pessoas que amamos nunca morrem sempre
vão antes que nós, que toda partida da morte é muito dolorida, que permaneçam sempre com as lembranças

boas e exemplos de vida a seus filhos e os conduziu muito bem, que as lembranças dele permaneça na família
para semprê. Vereadora DOMICIANA IOPES, disse que seu Luiz erâ uma pessoa muito grande querida, onde

ele sempre se preocupou em dar o melhor ensinamento a todos, com pessoas muito queridâ deixa uma

mensagem muito querida a toda a família que pêrmanêçam sempre na lembrança de todos os seus

ensinamêntos. Vereadora ALDACEIÀ disse que a Casa não poderia deixar de prestãr esta homenagem a essa

familia, que a família tem um histórico dê muito conhecimento na cldade, foi muito favorável o vereador nesta

moçãoaestafamília,queamortêétrágicamaisprêcisaterféêtocaravida,poisoqueficaéaslembranças
e a saudade. Vereador ClI-SON RÊGO, parabenizou ao vereador por esta iniciativa desta moção de pesar a

Rua Pedro Velho, 1291, Centro - Telefone: (84) 3351-2904 CEP: 59.900-000 Pau dos Ferros, RN

httpsr//camarapaudosÍerros.rn.gov.br/



PODER I.EGISLATIVO

cÂrulnn ruuntopAl DE pAU Dos FERRos
pnúoo ven. FRANcrsco topEs roReuATo

família de seu Luiz, onde tem muita amizade com a família desde seus pais, que criou seus filhos com sua

esposa com muita luta e trabalho, onde seus filhos se sintam orgulhosos por Seu Luiz, muita justa esta
homenagem. Vereador SARGENTO MONTEIRO, disse que não poderia deixar de falar sobre esta justeza desta
proposição a esta família com sêus votos de pesar. Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, parabenizou ao

vereador por esta preposição, assim como o desejo de todos os vereadores de uma justa homenagem a este
senhor e a família Feitosa, e aos funcionários da família, muito justa estâ homenagem a família, que Deus
possa dar o conforto a todos, que sigam sempre os caminhos ensinados por seu Luiz sempre para o bem de
todos. Colocada a moção para votaçâo. Moção aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na

sessão. O presidente em exercício DEUSIVAN DOS SANTOT declarou encerrada as pautâs do dia. Devido ser
a última sessão do mês, será aberta a tribuna popular para a população que deseja falar, começando pelo
senhor Gambiarra assim chamado o qualfalou em prol da população e agradeceu as equipes do Hospital pelo

bom atendimento lá, parabenizou a prefeita pelos serviços prestados na cidade, que possa aumentar mais o
efetivo do DEMUTRAN, que seu apelldo agora é ouvidor popular; em seguida o senhor Adailton Charles fez

uso da tribuna disse que sempre está acompanhando as sessôes desta Casa, e sempre cobrando efetividades
no trânsito, assim como mais efetivo para esta instituição, que possam ser chamados os demais aprovados, e

falou sobre a transparência da receita arrecadada das multas de trânsito desta cidade; para a tribuna o senhor
Pedro Ferreira para falar sobre o objetivo de fiscalizar e aprender mais as normas da Casa Legislativa,
acompanhando presencial ou on-line, e sempre defendendo a bandeira do esporte em cobrar mais o esporte
da cidade, onde trabalha com taekwondo, e foi a pelo esporte que adquiriu muito conhecimento. Verêadora
ALDACEIA pediu para que seja mais reconhecido o esporte nesta cidade. Vereador SARGENTO MONTEIRO,

pediu o êncaminhamento de oficio assinado para enviar para a prefeita com o nome de todos os vereadores
sobre a tribuna popular. O presidente em exercício DEUSIVAN DOS SANTOT declarou encerrada a 21ê sessão

ordinária da 01ê sessão legislativa da 20ê Legislatura da Câmara Municipal de Pau dos Ferros, e para constar,
eu, Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora - 1s Secretária da Mesa Diretora da Câmara Municipal, lavrei a

presente ata, mediante assessoramento de Atiene Deniles Queiroz de Souza Mendes na condição de
Assistente da Mesa, que vai assinada por mim e pelos(as) demais vereadores e vereadoras presentes,

mediante lista de prêsença dos vereadores e vereadoras, constânte no Livro de Registro de Presença das

Sessôes desta Casa Legislativa.

Pau dos Ferros,01 de setembro de 2025

Francis eusrva n Santos Nazário Fran aa res Nu nes

Presidente em exercício 1e Secretária
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